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1. ÚVOD

1.1. ÚČEL STUDIE

Předmětem studie je posouzení a vyhodnocení vlivu zdrojů hluku generovaného 
provozem mobilních a stacionárních zdrojů před a po dostavbě a rozšíření výrobního 
areálu o dalších 6 kalících linek na stav akustické situace ve venkovním prostoru v 
okolí areálu a ovlivněné obytné zástavby v nejbližším okolí v denních a nočních 
hodinách. 

Hluková studie se zabývá stavem před a po instalaci linek. Posouzení bylo provedeno 
výpočtovým postupem na základě znalosti o umístění a akustickém výkonu zdrojů.
Tato studie byla vyhotovena jako jeden z podkladů pro povolení umístění nového 
zdroje.

1.2. VSTUPNÍ  ÚDAJE

Název stavby : Instalace technologie výroby šroubů do haly Kamax –
Vesecko

Místo stavby : Turnov - Vesecko
Kraj  : Liberecký
Investor            : Kamax s.r.o.

Předmětem záměru je instalace a zprovoznění dalších šesti linek v dostavěném
areálu firmy Kamax. 

Stavba je umístěna v městské části Turnova - Vesecko , která byla vyčleněna jako 
průmyslová zóna a v nejbližším okolí se nenachází obytná výstavba. Areál plní funkci 
zázemí firmy Kamax zabývající se výrobou a distribucí ocelové spojovací techniky 
(např. šroubů). 

Z hlediska dopravní infrastruktury je areál napojen na hlavní obslužnou komunikací do 
turnovské průmyslové zóny Vesecko vedoucí z turnovských Daliměřic na Jenišovice

Provoz areálu spočívá zejména v provozování kalicích linek a částečně skladových, 
logistických a expedičních služeb. Odbavování materiálu probíhá za pomoci 
odbavovacích doků. Skladování materiálu v  regálových systémech. Manipulace s 
materiálem za pomoci vysokozdvižných vozíků. Provoz je plánován a řízen z prostorů 
administrativní budovy.

1.3. CHARAKTERISTIKA LOKALITY

Zájmové území se nachází v rovinatém terénu v lokalitě Vesecko na okraji Turnova 
blízko komunikace spojující Turnov a Jenišovice, která budoucímu areálu tvoří 
východní hranici. Za touto komunikací následuje několik objektů obytné zástavby, 
která následně houstne dále směrem na východ za nezastavěnou prolukou. Na jihu 
sousedí a budoucím areálem současný okraj průmyslové zóny, severně pivovar Hrubý 
Rohozec a západně pak nezastavěná plocha, částečně porostlá stromy.
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2. LEGISLATIVA

2.1. PODMÍNKY PRO ŘEŠENÍ STUDIE

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku jsou dány nařízením vlády č. 272/2011 Sb., § 12

Hygienické limity hluku v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném 
venkovním prostoru

(1)  Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku, se vyjadřují 
ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T. V denní době se stanoví pro 8 
souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v noční době pro 
nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s 
výjimkou účelových komunikací, a dráhách a pro hluk z leteckého provozu se 
ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a 
celou noční dobu (LAeq,8h).

(2)  Vysokoenergetický impulsní hluk se vyjadřuje ekvivalentní hladinou akustického 
tlaku C LCeq,T a současně i průměrnou hladinou expozice zvuku C LCe jednotlivých 
impulsů. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin (LCeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LCeq,1h).

(3)  Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A, s výjimkou hluku z 
leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem 
základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke 
druhu chráněného prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k tomuto nařízení. 
Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce --12 dB. V případě hluku s tónovými 
složkami, s výjimkou hluku z dopravy na pozemních komunikacích a dráhách, a hluku 
s výrazně informačním charakterem se přičte další korekce --5 dB. 

(4)  Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku C vysokoenergetického 
impulsního hluku se stanoví pro denní dobu LCeq,8h se rovná 83 dB, pro noční dobu 
LCeq,1h se rovná 40 dB. Ekvivalentní hladina akustického tlaku C LCeq,T se vypočte 
způsobem upraveným v části C přílohy č.  3 k tomuto nařízení.

(5)  Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A z leteckého provozu se 
vztahuje na charakteristický letový den a stanoví se pro celou denní dobu ekvivalentní 
hladinou akustického tlaku A LAeq,16h se rovná 60 dB a pro celou noční dobu 
ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,8h se rovná 50 dB. Charakteristický 
letový den se určuje počtem vzletů a přistání všech letadel na daném letišti za 24 
hodin dne a počet vzletů a přistání za 24 hodin dne se stanoví jako průměrná hodnota 
z celkového počtu vzletů a přistání letadel všech uživatelů letiště od 1. května do 31. 
října kalendářního roku ve všech provozních směrech vzletových a přistávacích drah; 
přitom se oddělí počet pohybů pro dobu denní a dobu noční.

(6)  Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A pro hluk ze stavební 
činnosti LAeq,s se stanoví tak, že se k hygienickému limitu ekvivalentní hladiny 
akustického tlaku A LAeq,T stanovenému podle odstavce 3 přičte další korekce podle 
části B přílohy č. 3 k tomuto nařízení.

Příloha č. 3 k nařízení vlády č. 272/2011 Sb.
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Část A

tabulka 1 - korekce pro stanovení hygienických limitů hluku 

Druh chráněného prostoru
Korekce [dB]

1)1 2)2 3)3 4)4

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových 
zdravotnických zařízení včetně lázní

-5 0 +5 +15

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických 
zařízení včetně lázní

0 0 +5 +15

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor

0 +5 +10 +20

2.2. DŮSLEDKY PRO ŘEŠENÍ STUDIE

Pro stávající obytné objekty zájmového území, nacházející se v blízkosti příjezdových 
komunikací, kde je hluk z dopravy na těchto komunikacích převažující, byly pro účely 
hodnocení akustické studie ve venkovním prostředí ovlivňovaném hlukem z těchto 
komunikací uvažovány tyto nejvýše přípustné hodnoty hluku v chráněném venkovním 
prostoru a v chráněných venkovních prostorech staveb:

základní hodnota hluku LAeq,T = 50 dB

- korekce pro noční dobu k = - 10 dB

- pro hluk z pozemní dopravy na veřejných komunikacích podle odstavce 2) přílohy 3
                                 k = + 5dB

Těmto korekcím odpovídá hlukový limit pro hluk ze současné automobilové 
dopravy pro den LAeq,T = 55dB, pro noc LAeq,T = 45dB, v případě stacionárních 
zdrojů hluku  a účelových komunikací platí základní limity 50/40 dB.

                                           
1 Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů, hluk z veřejné produkce hudby, dále pro 

hluk na účelových komunikacích a hluk ze železničních stanic zajišťujících vlakotvorné práce, 
zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů.

2 Použije se pro hluk z dopravy na silnicích III. třídy a místních komunikacích III. třídy a dráhách.

3 Použije se pro hluk z dopravy na dálnicích, silnicích I. a II. třídy a místních komunikacích I. a II. 
třídy v území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy 
na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v ochranném 
pásmu dráhy.

4 Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou 
účelových komunikací a dráhách uvedených v bodu 2) a 3). Tato korekce zůstává zachována i 
po položení nového povrchu vozovky, prováděné údržbě a rekonstrukci železničních drah nebo 
rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace, 
nebo dráhy, při kterém nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním 
prostoru staveb nebo v chráněném venkovním prostoru, a pro krátkodobé objízdné trasy. Tato 
korekce se dále použije i v chráněných venkovních prostorech staveb při umístění bytu v 
přístavbě nebo nástavbě stávajícího obytného objektu nebo víceúčelového objektu nebo v 
případě výstavby ojedinělého obytného, nebo víceúčelového objektu v rámci dostavby proluk, a 
výstavby ojedinělých obytných nebo víceúčelových objektů v rámci dostavby center obcí a 
jejich historických částí.
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2.3. METODIKA VÝPOČTU

Pro hodnocení hluku z automobilové dopravy a z průmyslových zdrojů hluku byl použit 
program HLUK+ verze 7.5 (RNDr. Miloš Liberko, Mgr. Jaroslav Polášek). Algoritmy 
výpočtu hluku pozemní dopravy vycházejí z Metodických pokynů pro výpočet hladin 
hluku z dopravy, autorizovaného pro použití v hygienické službě rozhodnutím hlavního 
hygienika České republiky ze dne 20. 11. 1991, a z novelizované metodiky pro 
výpočet hluku z dopravy z roku 1996, nahrazující přílohu č.1 Metodických pokynů a 
dále Druhé vydání novely metodiky pro výpočet hluku silniční dopravy (viz Planeta, 
číslo 2/2005). Metodické pokyny pro výpočet hladin hluku z dopravy jsou v České 
republice časově posledním a vývojově nejvyšším stupněm modelů pro výpočet vlivu 
dopravy na kvalitu akustické situace ve venkovním prostředí. Výsledky modelů autoři 
ověřují měřením a prokazují tak vhodnost výše uvedeného programu. Použití Novely 
je hygienickou službou rovněž schváleno. Podle této metodiky je počítána ekvivalentní 
hladina hluku LAeq,T od trasy s proměnným dopravním provozem v libovolném 
referenčním bodě, vyjádřená v jednotkách dB.

Při výpočtu ekvivalentní hladiny hluku LAeq generované ve venkovním prostředí 
průmyslovými zdroji hluku vychází program z metodiky, zveřejněné v materiálu 
„Podklady pro navrhování a posuzování průmyslových staveb – stavební akustika“ 
(VÚPS Praha, 1985). V programu se uvažuje jenom se složkou hluku šířeného 
vzduchem. Počítají se hodnoty akustického tlaku A, deskriptorem pro vyjádření úrovní 
akustického tlaku ve venkovním prostředí je ekvivalentní hladina akustického tlaku A.

Program vyžaduje při vytváření výpočtového prostředí zadání typů terén. Používá se 
globální volby „terén odrazivý“ nebo „terén pohltivý“, resp. může být použit atribut 
„vnořeného“ terénu. Terén odrazivý působí minimální útlum zvukových vln. Převážně 
se jedná o betonové či asfaltové plochy a vodní hladinu. Při šíření zvukové vlny nad 
terénem pohltivým naopak dochází k většímu útlumu zvukových vln. Tento terén je 
charakterizován např. travnatými plochami, obilím, nízkými zemědělskými kulturami. 

Program HLUK+ vyžaduje zadání výpočtového roku, tento parametr je důležitý 
z hlediska popisu akustických vlastností dopravního proudu na komunikaci. Novela 
metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy předpokládá postupnou obnovu 
vozového parku vozidly splňujícími přísnější hlukové emisní limity, tím dochází 
každým rokem ke snižování akustických emisí vozidel v dopravním proudu. Pro 
výpočet akustické situace byl zvolen rok 2015.

Ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v referenčních bodech byly stanovovány 2m 
před fasádou domů ve výšce místností. Izofony byly počítány ve výšce 3m nad 
terénem. 

3. PODKLADY PRO VÝPOČET

3.1. REFERENČNÍ  BODY

Pro posouzení hlukových imisí v nejbližší obytné zóně (2m před fasádou domů) byly
zvoleny pro hodnocení současného i budoucího stavu 4 referenční body. V těchto 
bodech byl proveden výpočet hlukové zátěže. Umístění referenčních bodů pro 



7

hodnocení hlukové zátěže je patrné z obr. č. obrázek 8 – rozmístění referenčních 
bodů a tabulky č.                          tabulka 2.

                         tabulka 2 – souřadnice referenčních bodů

č. X Y adresa

1 -683923 -992258 Malý Rohozec    52
2 -683771 -992350 Malý Rohozec  109
3 -683775 -992386 Malý Rohozec  158
4 -683777 -992488 Malý Rohozec  208

3.2. CHARAKTERISTIKA ZDROJŮ

Zdroje hluku při provozu
Stacionární zdroje – parkovací plochy, vzduchotechnika atd...

Kalicí linky – celkem 7ks
hluk jedné linky uvnitř provozu - kalírna LAeq,8h = 90,1dB±1,6dB, 
automaty v expedici LAeq,8h = 85,3dB±1,6dB
Utlumení hluku materiálem stěn haly – 25 dB
Střešní výduchy od linek – 70 dB, po instalaci tumičů hluku 55 dB, celkem 40 ks
(vzhledem k počtu zdrojů bylo užito k jejich kumulaci tzv. „hlukové kalkulačky“)

Celková maximální kapacita parkovacích ploch bude 321 stání, třísměnný provoz, při 
plném využití to znamená 321 x 3 x 2 = 1926 průjezdů/den. 

Mobilní zdroje – autodoprava
Míra dopravní zátěže souvisí s potřebami provozu výrobního areálu a s kapacitou jeho 
parkovacích ploch, k nimž budou automobily zaměstnanců a návštěvníků podniku 
přijíždět. Provoz na příjezdu k parkovacím a manipulačním plochám se tedy bude řídit 
výše uvedenými výpočty pro parkoviště. Je uvažováno s osazením pěti odbavovacích 
doků. Denní kapacita odbavených nákladních automobilů je 100.

Současná akustická zátěž (pozadí) byla nastavena s využitím hodnot hluku 
naměřených firmou Beryl v červnu 2014 (bod MM1 7m od středu vozovky u 
severního rohu domu č. 109, výška 4m, hodnoty 65,5 dB ve dne, 57,6 dB v noci –
hluk z dopravy na přilehlé komunikaci, a MM2 2m od fasády téhož domu ve 
výšce 3,5m, 52,4 dB ve dne a 41,2 dB v noci – hluk ze všech současných 
stacionárních zdrojů v lokalitě a areálové dopravy). Hodnoty jsou bez korekcí na 
odražený zvuk.

4. PŘÍSPĚVEK ZÁMĚRU K AKUSTICKÉ SITUACI

Hodnocení akustické situace 
Zdroje hluku ovlivňující dotčenou chráněnou zástavbu a chráněný venkovní prostor 
v lokalitě lze rozdělit:

- zdroje v lokalitě přítomné v současné době 
- dtto včetně nově instalovaných kalicích linek
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Deskriptorem hluku z dopravy je v denní době ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A za celých 16 hodin (06-22 hod), v noční době za celých 8 hodin (22-06 hod). 
Parkovací plochy jsou brány jako plošné stacionární zdroje hluku, kde deskriptorem 
pro denní dobu je ekvivalentní hladina hluku v průběhu 8 nejfrekventovanějších hodin 
provozu, v noci pak hluk v průběhu jedné nejhlučnější hodiny. Přepočet celodenní 
intenzity (voz/24 h) na intenzitu denní (od 06 do 22 hod) byl proveden v souladu 
s novelou metodiky. 

Doporučení pro období provozu

Jak vyplývá z následujících tabulek, již v současné době je působením automobillové 
dopravy akustický limit u domů v těsné blízkosti komunikace překročen a tudíž se 
bude i po dostavbě výrobního závodu během provozu hladina akustického tlaku 
v blízkosti okolní obytné zástavby v denních i nočních hodinách pohybovat za hranicí, 
již vyžadují stanovené hlukové limity. Vliv vzduchotechnických zařízení i areálem 
generované dopravy není významný, hlavní roli ve změně hlukových poměrů hrají 
vlastní budovy areálu a odrazy, případně odstínění hluku z dopravy vzhledem 
k okolním obytným budovám. Po instalaci dalších výrobních linek nedojde 
k měřitelnému nárůstu celkové akustické zátěže v lokalitě.

5. ZÁVĚR

Předložená hluková studie hodnotí situaci akustické zátěže v lokalitě 
průmyslové zóny Turnov – Vesecko za provozu stacionárních a mobilních 
zdrojů výrobního areálu Kamax před a po instalaci nových kalicích linek v denní 
a noční době. Výpočty nové akustické zátěže jsou stejně jako nastavení tzv. 
„pozaďového hluku“ bez korekcí na odražený hluk. Z výsledků plyne, že hluk ze 
stacionárních a mobilních zdrojů generovaný provozem areálu nepřekročí 
hodnoty příslušných limitů pro akustickou zátěž v chráněném venkovním 
prostoru staveb v okolní obytné zástavbě a po instalaci a zprovoznění dalších 
výrobních linek nedojde prakticky k žádnému nárůstu stávající celkové
akustické zátěže. 
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6. GRAFICKÉ A TABULKOVÉ VÝSLEDKY

tabulka 3 - hluk u nejbližších obytných domů ve dne – současnost
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tabulka 7 - hluk u nejbližších obytných domů ve dne – komplet (tab.3 + tab.5)

tabulka 8 - hluk u nejbližších obytných domů v noci – komplet (tab.4 + tab.6)
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obrázek 2 – hluk z areálu u nejbližších domů ve dne – současnost
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obrázek 3 – hluk z areálu u nejbližších domů v noci – současnost

obrázek 4 – hluk z areálu u nejbližších domů ve dne – nové linky
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obrázek 5 – hluk z areálu u nejbližších domů v noci – nové linky

obrázek 6 – hluk z areálu u nejbližších domů ve dne – komplet
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obrázek 7 – hluk z areálu u nejbližších domů v noci – komplet

obrázek 8 – rozmístění referenčních bodů
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obrázek 9  – vyznačení zájmového území

obrázek 10  – situace
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obrázek 11  – rozmístění výduchů




